Rejeneratorlii Brayton Cevrimi

Gaz tiirbinlerinde tiirbinden ¢ikan egzoz gazlarinin sicakligi, genellikle kompresorden ¢ikan havanin sicakligindan ¢ok
daha yiiksektir. Kompresorden ¢ikan yiiksek basingli hava rejeneratdr veya rekuperator adi verilen ters akish bir 1s1

degistiricisinde tlirbinden ¢ikan yanma sonu gazlariyla isitilir. Brayton ¢evriminin 1s1l verimi rejeneratdr kullanimryla
artar.
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Soru: Bir gaz tlirbinli gii¢ santrali Brayton ¢evrimine goére 100 kPa ve 700 kPa basing sinirlari arasinda ¢alismaktadir.

Hava kompresore 30°C sicaklikta 12.6 kg/s debiyle girmekte ve kompresoérden 260°C sicaklikta c¢ikmaktadir.
Turbinden ¢ikan sicak yanma gazlari tarafindan rejeneratdrde isitilan hava, rejeneratorden 400°C sicaklikta
cikmaktadir. Isil degeri 42000 kJ/kg olan Diesel yakiti yanma odasinda %97 yanma verimiyle yanmakta ve yanma
gazlar1 yanma odasindan 871°C sicaklikta ¢ikarak %85 izantropik verime sahip tiirbine girmektedir. Yanma gazlarim
hava olarak ele alip, 500°C sicaklikta 6zgiil 1silarin sabit oldugunu varsayarak, (a) kompresoriin izantropik verimini,
(b) rejeneratoriin etkinlik katsayisini, (¢) yanma odasindaki hava/yakit oranini, (¢) ¢evrimin net giiciinii ve geri i
oranini, (d) 1s1l verimi, (e) ikinci-yasa verimini, (f) kompresoriin, tiirbinin ve rejeneratoriin ikinci yasa verimlerini ve
(g) rejenerator c¢ikisindaki yanma gazlarinin ekserji akimini hesaplayiniz.
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